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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO IN AULA 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 DICEMBRE 2023 

-6- 

 

Oggetto: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 339/2023. Proposta n. 51 del 

30.11.2023 - DOCUMENTI PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2024/2026 - Borgo di 

Boccadasse - Candidatura a Patrimonio Unesco. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la Proposta di Deliberazione N. 2023-DL-339 del 27/11/2023 – DOCUMENTI 

PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2024/2026 - proposta della Giunta n. 51 in data 

30/11/2023;  

 

Premesso che: 

 

- in data 04 aprile 2018 è stata approvata una Mozione presentata dal sottoscritto, che 

impegnava Sindaco e Giunta a completare l’istruttoria e le procedure necessarie per il 

riconoscimento del Borgo di Boccadasse a Patrimonio dell’Umanità UNESCO, con la 

collaborazione del Municipio Medio Levante e a intraprendere tutte le iniziative 

possibili, volte alla valorizzazione turistica di questo angolo caratteristico della nostra 

città; 

 

- ad essa sono seguite diverse iniziative consiliari con la medesima finalità; 

 

- è stato presentato dal sottoscritto, in occasione della discussione di Bilancio 2023-2025, 

analogo Ordine del Giorno, approvato dal Consiglio comunale; 

 

Considerato che nel frattempo sono stati ultimati gli interventi di riqualificazione sulle piazzette 

e le vie interne, indispensabili per ottenere tutti i requisiti necessari alla candidatura del Borgo a 

Patrimonio Unesco;  

 

Ritenuto che il Borgo di Boccadasse costituisce uno dei luoghi di maggiore interesse storico 

architettonico e paesaggistico della nostra città, che ambisce a divenire una delle capitali 

turistiche del nostro Paese;  

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A valutare la possibilità di stanziare le risorse necessarie al fine di completare l’istruttoria e le 

procedure per il riconoscimento del Borgo di Boccadasse a Patrimonio dell’Umanità UNESCO, 

con la collaborazione del Municipio Medio Levante. 
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Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvato con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 


